
 
ENERO 2021 – 2DO TURNO 

 

Pregunta 1 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 

 

 
CUENTA DE PÉRDIDAS Y GANACIAS (miles de 
euros) 

31.12. n1 31.12. n0 

Ventas 12.800 9.614 
Costes de las ventas -9.088 -6.720 
Otros gastos de explotación -2.816 -2.208 
Amortización del inmovilizado -184 -92 
Beneficio de la explotación 712 594 
Gastos financieros -148 -60 
Beneficio antes de impuestos 564 534 
Impuesto sobre beneficios -170 -170 
Beneficio después de impuestos 394 364 

 
 
¿Cuál de las siguientes afirmaciones es acertada respecto al efecto apalancamiento financiero para n1? 
(considere que el único pasivo que devenga costes financieros es la deuda bancaria): 
a) No es posible calcularlo por falta de información. 
b) Es 1. 
c) Está por encima de 1. 
d) Está por debajo de 1. 

BALANCE DE SITUACIÓN (miles de euros) 31.12. n1 31.12. n0 
ACTIVO NO CORRIENTE 3.628 3.212 
Inmovilizado material 4.720 4.120 
- Amortización acumulada -1.092 -908 
ACTIVO CORRIENTE 4.520 3.200 
Existencias 1.800 1.400 
Clientes 2.456 1.600 
Tesorería 264 200 
TOTAL ACTIVO 8.148 6.412 

   

PATRIMONIO NETO 4.558 4.164 
Capital social 2.800 2.800 
Reservas 1.364 1.000 
Pérdidas y Ganancias 394 364 
PASIVO CORRIENTE 3.590 2.248 
Proveedores 1.660 1.212 
Acreedores diversos 236 184 
Deudas bancarias 1.694 852 
TOTAL PASIVO Y NETO 8.148 6.412 























































































































 
 
 

 
Pregunta 2 
Señale la opción correcta respecto a las siguientes afirmaciones: 
a) Además de los usuarios tradicionales (inversores, accionistas, etc.) se puede considerar que actualmente hay 
otros grupos que utilizan dicha información. 
b) Todos los usuarios tienen intereses comunes, por tanto, sus objetivos son parecidos. 
c) Las necesidades de los usuarios están en función del importe a invertir en la empresa. 
d) Las necesidades de los usuarios de la información contable son las mismas para todos. 

 
Pregunta 3 
¿Cuál es la interpretación correcta respecto a un estado de flujos de efectivo que presenta estos importes? 
Flujo de explotación: -3.961.000 € 
Flujo financiero: 2.186.000 € 
Flujo inversor: 833.000 € 
a) El flujo de explotación no permite decir nada respecto a cobros o pagos. 
b) Ninguna de las respuestas es correcta. 
c) El flujo inversor supone que hay más cobros que pagos por esa diferencia. 
d) El flujo financiero supone que hay más pagos que cobros por esa diferencia. 

 
Pregunta 4 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Es cierto que el incremento de ventas ha provocado un incremento aún mayor de beneficios para el año n1? 
a) Depende de lo que consideremos dentro de los beneficios. 
b) No. 
c) Sí. 
d) Depende de lo que consideremos dentro de las ventas. 

 
Pregunta 5 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Se puede afirmar que: 
a) El porcentaje de incremento de las ventas es superior al del coste de las ventas. 
b) El porcentaje de incremento del coste de ventas es inferior al de las ventas 
c) El porcentaje de incremento del coste de ventas es superior al de las ventas. 
d) El porcentaje de incremento de las ventas es igual al coste de las ventas. 

 
Pregunta 6 
Calcule el flujo de efectivo operativo a partir de los siguientes datos: 
Resultado del ejercicio antes de impuestos 100.000 € 
Amortización del inmovilizado material 75.000 € 
Amortización del inmovilizado intangible 6.125 € 
Variación de las cuentas a cobrar a clientes 25.000 € (incremento) 
Variación de inventario de existencias comerciales 34.500 € (disminución) 
Variación de las remuneraciones pendientes de pago 6.250 € (disminución) 
a) 177.850 €. 
b) 102.500 €. 
c) 184.375 €. 
d) -60.000 €. 























































































































 
 
 

 
Pregunta 7 
En el estado de cambios del patrimonio neto podremos encontrar: 
a) Los cambios habidos en el capital social y las dotaciones de reservas, entre otros movimientos. 
b) Las dotaciones de reservas, únicamente. 
c) Los cambios habidos en el pasivo exigible. 
d) La inversión en activos tangibles. 

 
Pregunta 8 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Respecto a la rentabilidad económica (o rendimiento de los activos totales) del n 1 el sector muestra una 
rentabilidad del 3,5% por tanto: 
a) Esta empresa obtiene mayor rentabilidad que el sector. 
b) Ninguna de las respuestas es correcta. 
c) La empresa está por debajo del sector. 
d) La empresa está en la misma cifra de rentabilidad que el sector. 

 
Pregunta 9 
Si las ventas de una empresa son 625.000 € y los costes variables ascienden a 1 euro por cada de 5 de ventas 
¿Cuáles son los costes fijos en el umbral de rentabilidad? 
a) 100.000 €. 
b) 625.000 €. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) 500.000 €. 

 
Pregunta 10 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Se puede incrementar la autofinanciación de mantenimiento para el año n 1 si hay mayor proporción de 
beneficios no repartidos? 
a) No. 
b) Depende del número de acciones. 
c) Sí. 
d) Depende del beneficio no repartido. 

 
Pregunta 11 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Al igual que sucede con la política de cobros, la política de pagos a proveedores también afirma que no supera 
los 30 días en promedio. ¿Es así? 
(NOTA: para simplificar, todas las compras son a crédito y considere 360 días en el cálculo) 
a) Es cierto, son 30 días exactos. 
b) Es falso, está pagando a más tiempo de lo que afirma. 
c) Es cierto, incluso está pagando antes. 
d) Ninguna de las opciones es correcta. 

 
Pregunta 12 
Un supermercado muestra un capital corriente negativo esto es, inequívocamente (es decir, sin temor a 
equivocarse) 
a) Una señal de quiebra. 
b) Una señal de liquidación. 
c) No es necesariamente una señal de inestabilidad financiera, por ser propio del sector. 
d) Una señal de dificultades financieras graves 























































































































 
 
 

 
Pregunta 13 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Respecto al activo no corriente es cierto afirmar que: 
a) El porcentaje de disminución de n0 a n1 es inferior al del activo corriente. 
b) El porcentaje de incremento de n0 a n1 es inferior al del activo corriente. 
c) El porcentaje de incremento de n0 a n1 es superior al del activo corriente. 
d) El porcentaje de disminución de n0 a n1 es superior al del activo corriente 

 
Pregunta 14 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La empresa dice cobrar a 60 días en promedio a los clientes en n 1 ¿es cierto? 
(NOTA: para simplificar, todas las ventas a son a crédito y considere 360 días en el cálculo) 
a) Ninguna de las opciones es correcta. 
b) Es cierto, son 60 días exactos. 
c) Está cobrando antes de lo que dice. 
d) Es falso, está cobrando a más tiempo de lo que dice. 

 
Pregunta 15 
Ante una opinión desfavorable en el informe de auditoría: 
a) El auditor considera que esa empresa no está sometida a auditoría. 
b) El auditor manifiesta que no puede emitir una opinión de las cuentas anuales. 
c) El auditor manifiesta que las cuentas anuales muestran la imagen fiel. 
d) El auditor se manifiesta negativamente acerca de la fiabilidad de las cuentas anuales. 

 
Pregunta 16 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El porcentaje vertical del patrimonio neto para el ejercicio n 1 es: 
a) 67,53 %. 
b) 44,06 %. 
c) 55,94 %. 
d) 32,47 %. 

 
Pregunta 17 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Es acertado decir que en ambos años: 
a) La principal fuente de financiación es el pasivo no corriente. 
b) Ha habido una ampliación de capital. 
c) Los acreedores diversos son el principal componente del pasivo corriente. 
d) Las principales fuentes de financiación son el patrimonio y el endeudamiento a corto plazo. 

 
Pregunta 18 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Si el período de maduración económico fijado inicialmente para el año n 1 son 100 días, se puede afirmar: 
a) Son exactamente 100 días. 
b) Es inferior, con lo cual es mejor para la empresa. 
c) No se ha cumplido, por exceso. 
d) Ninguna de las respuestas es correcta. 























































































































 
 
 
 

Pregunta 19 
Se considera que la información es útil para la toma de decisiones, si: 
a) Es exacta y además pormenorizada hasta el último detalle. 
b) Está basada en opiniones o juicios de valor del que la emite. 
c) Es coincidente con los criterios fiscales. 
d) Es oportuna en el tiempo, es decir, hace referencia a datos recientes. 

 

 

Pregunta 20 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La autofinanciación de mantenimiento de n 0 a n 1…: 
a) No aparece en el enunciado. 
b) Ha aumentado. 
c) Se ha mantenido constante. 
d) Ha disminuido. 

 
Pregunta 21 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Cuál debería ser la evolución de los recursos ajenos para que la proporción de recursos ajenos respecto a 
recursos propios se mantenga en n 1 en el mismo porcentaje que en el año n 0?: 
a) Faltan datos para el cálculo. 
b) Constante. 
c) Creciente. 
d) Decreciente. 

 
Pregunta 22 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La ratio de solvencia o de circulante permite concluir que: 
a) El activo corriente supera al pasivo corriente en el año n 0 y en el n 1. 
b) El activo corriente es inferior al pasivo corriente en el año n 0 y en el n 1. 
c) El activo corriente es superior al pasivo corriente en el año n 0, pero no en el n 1. 
d) El activo corriente supera al pasivo corriente en el año n 1, pero no en el n 0. 

 
Pregunta 23 
De las siguientes partidas, calcular el pasivo exigible de una empresa: 
Compras: 260.584 €. 
Dividendos cobrados: 10.000 €. 
Capital social: 560.000€. 
Activos financieros a corto plazo: 108.000 €. 
Reservas: 280.180 €. 
Resultados: 212.480 €. 
Prima de emisión: 460.000 €. 
Deudores: 28.000 €. 
Pasivo total: 1.850.000 € 
a) 797.340 €. 
b) 337.340 € 
c) Niniguna de las respuestas es correcta. 
d) 1.052.660 €. 























































































































 
 
 

 
Pregunta 24 
Aunque en el informe de gestión, la dirección de la sociedad manifiesta la posible evolución de la misma, también 
es cierto que: 
a) La información allí contenida y que haga referencia a las cuentas anuales debe ser concordante y además, 
verificada por el auditor. 
b) Forma parte de la memoria de las cuentas anuales. 
c) El auditor no podrá pronunciarse respecto al mismo, en ningún aspecto, por ser información prospectiva. 
d) Incluirá obligatoriamente un diseño gráfico lo más atrayente posible al inversor. 

 
Pregunta 25 
Calcular el coste de la mercancía vendida en la cuenta de pérdidas y ganancias analítica con los siguientes datos: 
Ventas de mercaderías: 5.000.000 €. 
Existencia inicial de mercaderías: 250.000 €. 
Compras de mercaderías: 1.850.000 €. 
Existencia final de mercaderías: 300.000 €. 
Gastos de personal: 1.000.000 €. 
Suministros: 500.000 €. 
Amortizaciones: 150.000 €. 
a) Ninguna de las respuestas es correcta. 
b) 900.000 €. 
c) 1.600.000 €. 
d) 2.100.000 €. 

 
Pregunta 26 
Uno de los problemas derivados del excesivo uso de estimaciones en la contabilidad es: 
a) La información puede ser bastante subjetiva. 
b) Las estimaciones sólo se utilizan en las amortizaciones, en ninguna otra partida. 
c) Las estimaciones se basan en procedimientos estadísticos muy complicados. 
d) Las estimaciones se utilizan solo para el balance de situación, no para la cuenta de pérdidas y ganancias. 

 
Pregunta 27 
Una empresa está analizando lo que podría obtener de la venta de sus oficinas en el centro de una gran ciudad.  
Se quiere comparar el efectivo que podría obtener con el valor neto contable de las mismas… ¿qué criterio 
valorativo utiliza para realizar la comparación?: 
a) Coste histórico. 
b) Coste pendiente de amortización. 
c) Valor neto realizable. 
d) Valor en uso. 

 
Pregunta 28 
Calcule el flujo de actividades de inversión de esta empresa: 
Compra de acciones de empresa A al contado 85.000 €. 
Compra de obligaciones del estado al contado 250.000 €. 
Intereses de pasivos financieros 13.500 €. 
Dividendos pagados 7.400 €. 
Venta de acciones de la empresa A al contado 25.000 €. 
a) 328.900 €.  

b) Ninguna de las respuestas es correcta.  

c) -310.000 €.  
d) -328.900 €.  























































































































 
 
 

 
Pregunta 29 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La rentabilidad financiera media del sector es el 5 % para n 1, por tanto: 
a) La empresa está por debajo del sector. 
b) Ninguna de las respuestas es correcta. 
c) La empresa está en la misma cifra de rentabilidad que el sector. 
d) Esta empresa obtiene mayor rentabilidad que el sector. 

 
Pregunta 30 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Si el pay out siempre es constante, ¿Cuáles son los dividendos por repartir en n 1 si en n 0 han sido 54.600 euros?: 
a) 59.100 €. 
b) 58.000 €. 
c) 75.000 €. 
d) 56.420 €. 

 
Pregunta 31 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La interpretación del apalancamiento financiero para el año n 1 es (considere que el único pasivo que devenga 
costes financieros es la deuda bancaria: 
a) El endeudamiento es favorable para la empresa. 
b) El endeudamiento es desfavorable para la empresa. 
c) El endeudamiento no afecta a la rentabilidad obtenida por la empresa. 
d) No se puede afirmar nada por falta de datos. 

 
Pregunta 32 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Si en el objetivo de esta empresa para el año n 1 es conseguir vender las mercaderías en 50 días en promedio… 
¿se ha conseguido? (NOTA: considere 360 días en el cálculo): 
a) No, puesto que el periodo medio de pago es superior. 
b) No, puesto que el período medio de mercaderías en almacén es superior. 
c) Si, puesto que el período medio de mercaderías en almacén es inferior. 
d) Si, puesto que el período medio de cobro es inferior. 

 
Pregunta 33 
¿Cuál es el único estado contable que hace referencia explícita a la situación económico-financiera de la empresa 
a fecha de cierre del ejercicio económico?: 
a) Balance de situación. 
b) Estado de flujos de efectivo. 
c) Estado de cambios en el patrimonio neto. 
d) Cuenta de pérdidas y ganancias. 

 
Pregunta 34 
El IASB emite normativa contable: 
a) Para el ámbito de Estados Unidos únicamente. 
b) Para el ámbito español únicamente. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) Para el ámbito internacional. 























































































































 
 
 

 
Pregunta 35 
¿Cuál es la interpretación correcta respecto a un estado de flujos de efectivo que presenta estos importes?: 
Flujo de explotación: -2.961.000 €. 
Flujo financiero: 2.186.000 €. 
Flujo inversor: -833.000 €. 
a) El flujo total de tesorería indica que la tesorería inicial es inferior a la final por ese importe. 
b) El flujo total de tesorería indica que la tesorería inicial es superior a la final por ese importe. 
c) El flujo total de tesorería indica que la tesorería inicial es ese importe. 
d) El flujo total de tesorería indica que la tesorería final es ese importe. 

 
Pregunta 36 
Calcule el flujo de financiación con estos datos: 
Variación de los proveedores: 20.000 € (disminución) 
Compra de inmovilizado material: 105.000 €. 
Ampliación de capital social desembolsada por los accionistas: 300.000 €. 
Amortización de deuda a largo plazo: 50.000 €. 
Dividendos cobrados: 50.000 € 
a) 250.000 €. 
b) -100.000 €. 
c) 200.000 €. 
d) 400.000 €. 

 
Pregunta 37 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Es acertado señalar que la cuenta de resultados en los dos años: 
a) Ninguna de las opciones es correcta. 
b) El margen bruto representa el 5,56 % de las ventas para 20 n 1. 
c) El margen bruto representa el 29 % de las ventas para 20 n 1. 
d) El margen bruto representa el 71 % de las ventas para 20 n 1. 

 
Pregunta 38 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La rentabilidad económica de esta empresa para el año n 1 muestra que: 
a) El margen es alto (por encima del 10 %) y la rotación, alta (por encima de 1). 
b) El margen es bajo (por debajo del 10 %) y la rotación, alta (por encima de 1). 
c) El margen es bajo (por debajo del 10 %) y la rotación baja (por debajo de 1). 
d) El margen es alto (por encima del 10 %) y la rotación baja (por debajo de 1). 

 
Pregunta 39 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
Si se comparan los capitales permanentes de n 0 y n 1 se puede afirmar que: 
a) En este caso disminuyen por el patrimonio neto de un año a otro. 
b) En este caso aumentan por el pasivo no corriente de un año a otro. 
c) En este caso aumentan por el patrimonio neto y el pasivo corriente de un año a otro. 
d) En este caso aumentan por el patrimonio neto de un año a otro. 























































































































 
 
 

 
Pregunta 40 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La prueba ácida (o acid test) indica: 
a) Una disminución de la liquidez. 
b) No aporta información sobre la liquidez. 
c) Se mantiene constante. 
d) Un aumento de la liquidez. 

 
Pregunta 41 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
¿Qué se puede afirmar respecto a la situación de esta empresa para n 1?: 
a) Es una situación de liquidación. 
b) Es una situación representativa de quiebra o desequilibrio parrimonial. 
c) Es una situación de estabilidad financiera. 
d) No se puede afirmar nada con los datos aportados. 

 
Pregunta 42 
Las variaciones originadas por operaciones con socios y propietarios aparecerán en: 
a) El estado de cambios del patrimonio neto. 
b) La cuenta de pérdidas y ganancias. 
c) El estado de ingresos y gastos reconocidos. 
d) El estado de flujos de efectivo. 

 
Pregunta 43 
El patrimonio neto es negativo, entonces: 
a) La empresa está en liquidación, necesariamente. 
b) La empresa está en inestabilidad financiera. 
c) La empresa está en quiebra. 
d) La empresa está en máxima estabilidad financiera. 

 
Pregunta 44 
El criterio valorativo más fiable, aunque el menos relevante es: 
a) Coste histórico. 
b) Valor en uso. 
c) Valor razonable. 
d) Valor neto realizable. 

 
Pregunta 45 
¿Qué principio de contabilidad hace referencia explícita a la continuidad de la empresa?: 
a) Principio del devengo. 
b) Principio de empresa en funcionamiento. 
c) Principio de importancia relativa. 
d) Principio de prudencia valorativa. 

 
Pregunta 46 
¿En qué caso de los siguientes se está vulnerando el principio de prudencia?: 
a) Contabilizar un exceso de amortización. 
b) No dotación del deterioro por créditos incobrables. 
c) Contabilizar únicamente por el principio de caja (efectivo). 
d) Contabilizar ingresos cuya realización es más que dudosa. 
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Pregunta 47 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
La ratio de garantía permite afirmar que: 
a) No se puede calcular dicha ratio. 
b) Hay una disminución de la ratio. 
c) La ratio permanece constante. 
d) Hay un incremento de la ratio. 

 
 

Pregunta 48 
Partiendo del siguiente balance de situación y cuenta de resultados se pide contestar a las preguntas formuladas: 
El número índice del coste de las ventas es: 
a) 65 %. 
b) 35 %. 
c) 0,65. 
d) 1,35. 
 
Pregunta 49 
¿Cuál es el informe que proporciona información acerca de los órganos de dirección de una empresa de forma 
más detallada y extensa?. 
a) Informa de gestión 
b) La información segmentada. 
c) Informe de gobierno corporativo. 
d) Memoria. 
 
Pregunta 50 
Si un incremento de ventas genera un mayor incremento del beneficio es: 
a) Por la existencia de costes fijos. 
b) Por la existencia de un mercado diversificado. 
c) Ninguna de las respuestas es correcta. 
d) Por la existencia de endeudamiento. 
 

 

 


















































































































